

最美不过夕阳红

在长庆兴隆园小区的广场上,每天都能看见一对老夫妻在散步。丈夫搀扶着妻子,在晨光的拂晓中,在夕阳的余晖下,颤颤巍巍地走着。

张振英今年80岁,妻子刘夏莲78岁,他们相濡以沫,相敬如宾,携手走过了56个春秋。自从妻子刘夏莲患帕金森综合征后,丈夫张振英二十二年如一日细心照顾,每天给妻子喂药、喂饭、按摩手脚,搀扶她出去散步,耐心抚慰,刘夏莲的病情得到了有效控制,奇迹般地生活到今天。

1990年,老两口在老家甘肃庆阳的退休生活才刚刚开始不久。一天早上,刘夏莲像往常一样早起出去锻炼身体。突然一阵眩晕,刘夏莲倒地不起,全身无法动弹。张振英急忙将妻子送到职工医院抢救,急救了两天仍不见效果。由于当地的医疗

条件有限,医生建议到西安诊断。就这样,张振英三下西安,终于在1993年查清了妻子患的是帕金森综合征,引起脑神经梗塞,导致全身失去活动能力。这种病得病率几分之一,难以治愈。医生说:“伺候得好,生命可以延续,伺候不好,维持不了几年。”几个月后,刘夏莲出院了,可这时的她已经不能正常行动,语言表达能力几乎丧失,成了一个清醒的“植物人”。

1998年,张振英、刘夏莲随着长庆油田机关搬迁来到了西安,生活条件好了,可刘夏莲的病却一点不见好转。不会自己

吃饭,不能说话,大小便不能自理,几乎完全丧失了生活能力。面对如此的挫折与不幸,张振英没有怨天尤人,而是勇敢地面对,全身心地担负起照顾妻子的重任。为了帮妻子恢复肌肉功能,张振英每天给她按摩手脚;怕妻子每天待在家里寂寞,张振英背着她到外面散步,呼吸新鲜空气;尽管妻子病后几乎丧失了言语能力,张振英仍是坚持不懈地和她说话,大到国内外的重大新闻,小到社区的变化,家里的柴米油盐,都要和妻子说一说,念叨一下,以此帮助妻子锻炼说话能力,感受生活。

而每天最让张振英头痛的,就是老伴的大小便。全过程都靠他搀扶,在外面上厕所,累的他满头大汗,还要遭别人的白眼。可这并没有难倒张振英,二十多年来,喂饭、喂药、按摩、洗澡、散步……每天都重复着看似最简单,但又非常艰难的工作。张振英老了,瘦了,但治好老伴的病,让她重新享受生活的信念却从来没有动摇过。他四处求医,找专家、寻偏方、查资料,只要有一分之一的希望,张振英都会投入百分之百的精力去尝试。十几年来,光是有关帕金森综合征的书籍,张振英就看了30多万字。

老两口有三个儿女,两个下岗后,都在外打工,一个女儿远在胜利油田。更让老两口牵挂的是三个儿女中有两个得了绝症,维持自己都很困难,所以他从来也不麻烦儿女。十几年来,面对家庭的不幸和生活的重担,张振英总是一个人扛着,从未向组织伸过手,也从没有申请过一次困难补助。他还风趣地说:“照顾老伴,全当锻炼自己的身体。”而在内心深处,他却反复告诫自己:“一定要挺住,绝对不能倒下,否则,老伴咋办。”

漫漫人生路,岁月留真情。张振英、刘夏莲只是一对普通的退休职工,风雨同舟数十载,依旧情谊不变。兴隆园小区的广场上,他们留下了最美的画面。

本报记者 岳伟

悲喜不在金银间

第30届伦敦奥运会目前正在紧张激烈的进行中,中国体育代表团在各项赛场上争金夺银,抢足了世界的眼球。我们看到了易思玲的灿烂如花摘首金,看到了孙杨的激情呐喊长国威,看到男团体操队的齐心协力续辉煌。但既然是体育比赛,有赢家自然也有输家。那一刻,吴景彪面对镜头,情绪崩溃的他连鞠三躬,声音哽咽,一再说自己愧对国家,让所有人都因他而伤感。

体育比赛最大的看点在于其随时存在的偶然性,奥运会也因此没有永恒的胜者,只有不变的坚持。4年前独揽八金、近乎无敌的美国游泳名将菲尔普斯也不在伦敦首战失利,而中国选手有什么不能在比赛中失误一次呢?2008年,我们看到了刘翔失意退赛的场面,4年后吴景彪的泪水更是让人生怜。男儿有泪不轻弹,只要能继续坚持,吴景彪依旧有机会站在下届奥运会的金牌领奖台上。

我们除了为胜利者庆祝,更要为失败者鼓劲、加油。过分看中结果,只会增加选手的压力。美国射击名将埃蒙斯连续两届奥运会将金牌“送给”中国队,失落之余却收获了美满的爱情,与捷克射击名将卡特琳娜成为一对令人羡慕的射击伉俪。外国尚且如此豁达,拥有五千年文明的中国,又怎能去包容那些失败者呢?网友枫叶子就在论坛上表示:

“花开是美,花落也是醉,何必执着于一种结局?”(岳伟)



为了活跃职工业余文化生活,加强汉中航空企事业单位的交流和沟通,增进友谊,近日,由汉航集团主办,3201医院承办的中航工业汉中片区“健康杯”职工钓鱼竞赛圆满落幕。来自16个单位的80名参赛选手同场竞技。

张静 何平 摄

英雄梦支撑秦凯走出阴霾 崇拜科比不服输的精神

在8月1日的2012年伦敦奥运会跳水男子双人三米板的决赛中,陕西老将秦凯与搭档罗玉通没有让金牌旁落,以477.00分的成绩有惊无险地拿下金牌。这块金牌的背后又有着怎样的付出和努力。

翻开父母悉心收集的秦凯私家相册,很容易发现生活中的秦凯总是笑容示人,乐观爱扮酷,俨然一个阳光大男孩形象。正是这种性格,才支撑秦凯走出受伤阴霾,最终两次登上了奥运会的最高领奖台。

不善言语的秦凯从小就想有一个英雄梦。为了实现心中的奥运梦想,秦凯付

出了很多,遇到伤病和挫折他总是乐观面对。但2006年的受伤让秦凯运动能力和心理上出现了比较严重的问题,“那段时间伤病比较严重,在省队里训练,练着练着就哭了,甚至怀疑自己的能力。”面对那段失落的日子,是秦凯的英雄梦支撑着他走出阴霾。终于,秦凯等来了机会。2006年世界杯20岁的秦凯获得比赛资格。在比赛过程中,队友何冲出现了重大失误,秦凯则调整好心态,排除杂念,越跳越勇,最终夺得冠军。

平时的秦凯像同龄人一样有自己的爱好。当提起自己喜欢的球星科比时,他脱口而出:“我就是喜欢科比在场上那

种谁都不服的精神。”这种精神也在秦凯身上体现得淋漓尽致。在多次国际比赛中,他的表现让观众眼前一亮,越是大赛就越能顶住压力,越是困难就越能发挥出色。北京奥运会后,秦凯依旧选择留在那三米高的跳板上,训练更加刻苦,因为他还要追求自己的世界大赛个人项目金牌。伦敦奥运会上,秦凯已经完成了一金的目标,还将向单人项目的金牌发起冲击。

(刘扬)



企业新闻

孕育“腾飞的大雁”

——中铁二十局六公司承建西安秦汉大道灞河桥纪实

7月7日,随着力拔千斤的巨臂将最后一段拱肋稳稳吊装到位,备受社会各界关注的西安市重点工程秦汉大道灞河桥,如展翅腾飞的大雁,凌空翱翔于西安国际港务区。

从2011年3月10日正式开工,2012年6月6日开始架拱,到7月7日主桥钢管拱合拢,用短短的16个月时间,中铁二十局六公司与西安市政集团公司强强联手,缔造起一座建筑造型犹如腾飞大雁的人文景观——秦汉大道灞河桥。

让质量“零缺陷”

面对桥位地质多变、主桥中墩结构异常复杂、三向预应力体系、“夹心”旧桥通车与拆除对新桥施工干扰大等一系列施工难点,六公司为确保工程一次创优,进行质量风险识别、分析、评估,对其制定措施和预案,对每个工种工艺现场培训和技术交底,对“四新”技术广泛应用,并制定出高于国家标准的质量标准,坚持样板引路。做到每道工序开工前先做出样板,经建设、监理单位共同检验后提出改进意见,作为同类工程内控最低标准进行推广,让秦汉大道灞河桥这只“大雁”始终沿着

样板先行、精细过程、消除质量通病的轨迹健康成长。

主桥7#中墩,是全桥施工的重难点之一。其抗震体系,国内首次应用。多排支墩、空心拱墩、防水混凝土保护墙、拱脚锚固等结构形式,致使工序繁多,像制造整机机械零件一样多变更复杂。为克难制胜,他们对部分分项工程实行施工方案比选,至少做到三选一,确保优中选优,一次成优。多排支墩安装完成后,经专家检测,高程误差仅正负0.1毫米,其安装精度是单排支墩允许误差的50倍,高标准、高质量的满足了设计各项性能。

在主墩墩台847立方米大体积混凝土施工中,混凝土内部温度高达摄氏70度,而规范要求内外温差须控制在摄氏25度以内。为确保一次浇筑成型的墩台内外美观、光洁如镜,从组合钢模支护到散热冷却管布设,从选用注入降温水到混凝土配合比,从外加剂添加到抗裂性能实验,从随时测温监控到规范养护保护,每个环节、每个细节,他们像呵护刚出生的婴儿一样细心护理,直到其体格强健。

全桥三向预应力体系的优

劣,决定着桥梁运营的安危。他们从纵向、竖向、横向及边拱拱脚向三个阶段分批循环加力,既使桥面、钢拱线型顺畅,又使全桥在三向预应力作用下达到最佳工作状态。

使安全“零事故”

古老的灞河常年蓄水深达4米,汛期叠加水深达7米。身处库区的秦汉大道灞河桥上下游碧水茫茫,烟波浩淼。孕育“腾飞的大雁”,除确保施工安全外,无可回避的要经历两个汛期和上下游7个墩坝坝址时泄洪、蓄水的严峻考验。

为及时消灭安全隐患,他们在施工关键部位、两端桥头、桥梁中墩和项目指挥部中心安装视频监控摄像头,全程防范;为安全度汛,他们与桥位上游20多公里处的马渡王水文站签订汛情预报合同,与桥位上下游的世园会、国家级湿地公园等管理单位主动联系,全程预防,规避自然灾害,最大限度地减少泄洪、蓄水的影响;为强化防范意识,他们制定防汛预案并编写成演练剧本,现场组织演练,提高全员防汛能力。

主桥现浇桥面架的成败,

是全桥的核心。依据施工图纸,从搭设到拆除,至少需要长达1年的支撑。期间,要承受主桥7400立方米现浇混凝土约2万吨的荷载,要经受两个汛期及上游泄洪冲击、杂物撞击和下游蓄水浸泡等一系列生死考验。为避免满堂架的基础被洪水浸泡、冲刷掏空而危及桥梁安全的弊端,他们采用管桩基础、装配式组合钢支架。为确保万无一失,先做到认真核算,再请长安大学桥梁专家验算,并多次组织召开专家论证会。

功夫不负有心人。装配式组合钢支架的应用,既满足了桥梁设计要求和国家标准,也安然度过了西安市30年一遇的洪水袭击。同时,填补了桥梁支架搭设空白,创造了适用范围广、周转性强、拆装快捷方便、长期效益好的同类大跨度桥梁支架搭设新工法。

施工前期,西安世园会召开。占居新桥中幅位置的旧桥须安全畅通,待世园会结束后才可拆除。旧桥通车、拆除和新桥施工安全,均不可掉以轻心。针对“夹心”的旧桥车流量大、行人多、设施陈旧的现状,他们对其两侧800米护栏加

装安全防护网,标画行人车行标志线,安装警示灯、照明灯、减速带,派驻交通疏导员指挥交通,既确保新桥安全施工,又确保了市民出行安全。

助进度“零滞后”

为加快速度,他们根据工程关键节点和控制难点,改月计划为周计划,进而实施日计划管理,采用“海”、“陆”、“空”齐头并进的方式优化工序安排,合理配置资源,加密过程管控,对进度节点按小时推进、考核。

主桥现浇梁,原定分15块施工。为提高混凝土的内在质量,最大程度地减少接缝并加快进度,他们优化施工方案,组织大于70天劳动竞赛,分5块进行浇筑;为缩短钢管拱架设计时间,他们开展大于45天劳动竞赛,调整架设顺序和位置,使架设与焊接交叉作业;在全桥三向预应力张拉过程中,他们主动与设计院和监理单位沟通,及时调整张拉顺序,让可张拉部分在确保安全质量的情况下加快进度。每一个节点的胜利,处处透出管理人的精细和全体参建员工的智慧与心血。(许岗 王昌尧)



近日,省财贸工会常务副主席段秀珍到陕旅集团下属企业延安圣地大剧院,为在该院工作的62名员工送去了夏日消暑用品。据省财贸工会将在暑期开展“送清凉”活动共四批,共慰问400余人次。

铜川市总工会开展防暑降温下访慰问活动

本报讯 针对夏季高温天气频发,容易造成劳动者身体健康和生命健康的损害,铜川市总工会以职工为本,高度关注职工生命健康安全,组织开展了防暑降温“送清凉、送平安、送健康”下访慰问活动,努力为一线职工创造安全、舒适的工作环境。

由市人大常委会副主任、市总工会主席任荣,市总工会党组书记、常务副主席高金福等领导带队,分三组对区县和市直企业进行了“送清凉”和“双百双千”走访下基层活动,并拨款购买防暑降温用品。他们先后深入到四个区县和六个市直企业,为370多名职工送去价值40000余元的茶叶、凉席等降温用品,以及“夏季安全生产注意事项”和“防暑降温小常识”宣传资料800余份。

截至目前,全市各级工会共组织送清凉资金达29.5万元,慰问职工5160人,发放宣传资料2.5万余份。

本报记者 周净如 通讯员 张马珂

行了“送清凉”和“双百双千”走访下基层活动,并拨款购买防暑降温用品。他们先后深入到四个区县和六个市直企业,为370多名职工送去价值40000余元的茶叶、凉席等降温用品,以及“夏季安全生产注意事项”和“防暑降温小常识”宣传资料800余份。

截至目前,全市各级工会共组织送清凉资金达29.5万元,慰问职工5160人,发放宣传资料2.5万余份。

本报记者 周净如 通讯员 张马珂

暑运过半 西安铁路局发送旅客573.4万人

本报讯 暑运已过半,截至7月31日,西安铁路局共发送旅客573.4万人,日均发送旅客18.4万人,比春运日均发送旅客多7000余人。其中7月7日为单日最大客流,发送旅客20.9万人。

为做好旅客运输工作,西安铁路局通过增设售票窗口、延长售票时间、增开流动售票车、加开临客、扩编加挂等形式,最大限度扩充运力,满足旅客出行需求。目前,全局已增开北京、日照、温州、乌鲁木齐等热门方向的始发直通临客4对,宝鸡、潼关、神木方向的管内临客8对。

针对暑运省内持续高温的实际,西安车站将售票大厅1号窗口设为重点旅客服务及补挂窗口,13、14号窗口设为入学新生与毕业生窗口。老弱病残孕等重点旅客,可以通过微博实现与火车站的零距离互动。

铁路部门提醒广大旅客,铁路网络售票和电话订票预售期为12天,而火车站和售票点窗口售票预售期为10天,旅客通过互联网(www.12306.cn)和电话订票(02996688)买到火车票的几率更大。请广大旅客提早购买车票,做好充分的出行准备。(牛长玲 于涛)

陕西理舜拍卖有限公司拍卖公告

受铜川市陶瓷工业公司破产管理人委托,对下列标的进行公开拍卖:

一、拍卖标的: 属原铜川市陶瓷工业公司(原名铜川市陶瓷工业供销公司)破产财产。包括:1.位于铜川市(老区)七一路6号房产,参考建筑面积约1503平方米。拍卖标的仅为房产本身,不含土地使用权,按现状拍卖。房屋所有权证为【铜川市自管房屋所有证房权字98137号】。2.属原铜川市陶瓷工业公司流动资产(即:应收账款、其他应收款等)。

二、拍卖时间及地点: 2012年8月23日15:00时在铜川市新区长虹北路14号(祥云大酒店会议室)举行拍卖。

三、标的展示: 自本公告发布之日起到拍卖前一天16时止在标的物座落位置展示。

四、竞买手续的办理: 竞买者请持有效证件于2012年8月22日16时前到我公司办理竞买手续,并交纳竞买保证金。经审查合格后,方可取得竞买人资格。报名地点: 铜川市王益区七一路6号;集中报名时间2012年8月21日至2012年8月22日16时止;保证金每个标的壹拾万元。

五、其他说明事项和竞买要求,详见拍卖文件。

联系人: 牛建东 王雪燕 张琼
咨询电话: 0916-2522226 13891669910
联系地址: 汉中市西大街西段

炎炎夏日送清凉 滴滴关怀暖人心